EAC T

Del 2 — MED digitala hjalpmedel

Traddiagram

D1. P& vag till skolan passerar Bettan tva 6vergangsstallen med trafikljus.
Traddiagrammet visar sannolikheten for att respektive trafikljus ar rott
respektive gront nar Bettan kommer fram.
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Bestam sannolikheten for att Bettan ska komma till gront ljus pa
bada trafikljusen. (2/0/0)
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D2. De tvd vdannerna Emma och Marina brukar ldgga fotbollsstraffar pa varandra.
Nar Emma lagger straff pa Marina i malet ar sannolikheten for mal 0,65.
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a) Emma skjuter QO straffar. Hur manga av dessa vantas Marina ridda? (@/0/0)
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b) Om Emma skjuter tva straffar efter varandra, hur stor dr sannolikheten

for tva gjorda mal? (1/0/0)
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¢) Anta att Emma lagger tva straffar. Hur stor ar sannolikheten att det blir
precis ett mal och en miss? (1/1/0)

e wel och en wist en 25 p2 2 i

Fovst pil|  och  seden *"‘fi/ EUET ver tom !

Db et wil)s B(0, ) 4 Do, il = gt
= Of5:035 + 035.0,6( = =yssi



D3. Uppgiften nedan ar ifran ett gammalt nationellt prov. Los uppgiften. (1/0/0)

I en skal dr alla karameller lika stora. Fndast en
karamell dr gul. Om man tar en karamell utan att O O 9 S.
titta sd ir sannolikheten att fa en gul karamell 0,05. 00 5 !

Hur manga karameller finns 1 skalen?
& V{ \n }\’; (su (

\
0,0S m 0 Fvera "2—0

i> "En ev 0 év ij\ ! :> 20 §F Kevemelln

D4. |sin golfbag har Johanna 7 golfbollar, tre gula och fyra vita. Johanna plockar upp

tva golfbollar utan att titta. Nedan visas ett pdbdorjat traddiagram for vilka farger
hon far upp pa sina golfbollar. ! (76 6 V VvV '
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a) Fyll i de saknade sannolikheterna i rutorna ovan (2/0/0)
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b) Bestam sannolikheten f&r att Johanna ska plocka upp en boll av varje farg (1/1/0)
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c) Anta att Johanna istéllet plockar upp tre bollar.
Hur stor ar sannolikheten att minst en av dem &r gul? (0/2/0)
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D5. Uppgiften nedan &r ifran ett gammalt nationellt prov. L&s uppgiften. (0/2/0)

I en pise finns tvi lika stora karameller kvar.

Den ena ir grén. Den andra karamellen ir rod eller gron.

Om man plockar upp en karamell, hur stor r da sannolikheten
att karamellen som man plockar upp ir gron?
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D6. Ville Vinna spelar pa ett lyckohjul med sn‘frorna 1- 20.

Ville satsar pa att hjulet ska stanna pa nagon av
siffrorna 1 till och med 5.

a) Hur stor ar sannolikheten att Ville vinner pa sitt spel om
hjulet snurras en gang? (1/0/0)
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b) Ville fortsatter spela pa samma satt tre ganger i foljd.
Hur stor ar sannolikheten att Ville vinner pa alla tre spel? (0/1/0)
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c) Anta att Ville fortsatter spela pa samma satt under lang tid.
Ta fram ett funktionsuttryck, P (n), for sannolikheten att han atminstone vinner

en gang efter att ha spelat n ganger m (0/1/1)
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D7. |en behallare ligger 8 bla, 4 réda och 1 vit kula.
Tre kulor plockas upp utan att titta.

Hur stor dr sannolikheten att fa upp den vita kulan?
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D8. | en vanlig kortlek finns 52 kort
Dessa ar férdelade med de 13 val6rerna 2,3,4,5,6,7,8,9,10, J, Q, K, A
och finns i fyra farger: Hjarter, Spader, Ruter och Klover.

Inge Tur tar upp tre kort efter varandra.

a) Hur stor ar sannolikheten att alla tre ar kungar (K)? (0/1/1)
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b) Hur stor dr sannolikheten alla tre INTE &r samma farg? (0/1/2)
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D9. Uppgiften nedan &r ifran ett gammalt nationellt prov. L&s uppgiften. (0/3/3)

Pa en skolgird spelar barnen kula. Barnen kastar kulor mot pyramider
som bestar av fyra kulor. Féljande spelregler giiller:

Spelregler:
e Spelet spelas i par. En person som stiller upp en pyramid (uppstillare)
och en person som kastar kulor mot pyramiden (kastare).

e Kastaren kastar en kula i taget.

e En spelomging pagir tills kastaren triiffar pyramiden.

e  Om kastaren triffar pyramiden sd vinner hon/han de fyra kulorna
som finns i pyramicen,

e Kastaren forlorar alltid den kula som hon/han kastar.
Det giller bade om hon/han triiffar pyramiden eller inte.

Camilla har under en dag observerat sin lillebror Niklas niir han kastar kula {, T{ o d,(l l aoVeem
Av 150 kast har Niklas tritffat pyramiden 15 ganger och missat 135 ginger V j

; 2 3 e ganger. NeST . o
({‘ Besvara foljande fragor utifrin spelreglerna och Camillas observationer av ( 3 Q Ol l 0 ) q
hur ofta Niklas triffar eller missar. t

O \ Om Niklas har fler kulor efter en spelomging fin fére kallas det att’ gl plus T{EL{A M7Sy
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Om Niklas har firre kulor efter en spelomgang #n fore kallas det att ”ga minus”™.
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